
Анотація  

до навчальної дисципліни «Клінічна імунологія та алергологія» 

підготовки фахівців другого (магістерського) рівня вищої освіти 

галузі знань 22 «Охорона здоров’я», спеціальності 222 «Медицина», 228 «Педіатрія» 

V рік навчання 

 

Опис навчальної дисципліни 

 

Клiнiчна iмунологiя та алергологія як навчальна дисципліна: 

а) ґрунтується на вивченні студентами інших базових дисциплін (медичної біології, 

медичної та біологічної фізики, біоорганічної та біологічної хімії, гістології, цитології та 

ембріології, анатомії людини, патологічної морфології, фізіології та патофізіології, 

мікробіології, вірусології та імунології, а також основ внутрішньої медицини, педіатрії, 

загальної хірургії, інфекційних хвороб, акушерства та гінекології, фармакології й 

інтегрується з цими дисциплінами; 

б) закладає фундамент для засвоєння студентами знань з профільних клінічних 

професійно-практичних дисциплін. 

в) формує уміння застосовувати знання з клінічної імунології та алергології у процесі 

подальшого навчання та професійній діяльності відповідно до принципів доказової 

медицини. 

Згідно з навчальним планом підготовки фахівців (наказ № МОЗ України від  2007 

року), дисципліна «клінічна імунологія та алергологія» (1,5 кредити) за спеціальністю 

«Медицина» та «Педіатрія»  вивчається студентами на V курсі. 

 

Мета та завдання навчальної дисципліни 

Мета (кінцеві завдання) вивчення клінічної імунології та алергології встановлена на 

основі ОКХ та ОПП підготовки лікаря за фахом і є основою для побудови змісту 

навчальної дисципліни. Опис цілей сформульований через вміння у вигляді цільових 

завдань (дій). На підставі кінцевих цілей змістової частини сформульовані конкретні 

завдання у вигляді певних умінь (дій), цільових завдань, що забезпечують досягнення 

кінцевої мети вивчення дисципліни.  

Кінцеві завдання дисципліни: 

ПП.139 Визначати характер і принципи лікування імунологічних порушень у хворих з 

різною патологією, формувати диспансерні групи, групи ризику, проводити 

імунопрофілактику. 

ПП.154  Виявляти клінічні, гематологічні і імунологічні ознаки імунних порушень у 

хворих з гострою, рецививуючою та хронічною патологією, встановити попередній клінічний 

діагноз. 

ПП. 212  Класифікувати симптоми та синдроми імунологічних порушень. 

ПП. 234 Проводити диференційну діагностику спадкових та набутих імунних порушень 

при різній патології на підставі імунологічного анамнезу, аналізу генеалогічного дерева, даних 

клінічного та лабораторного обстеження  хворого. 

ПП 247 Складати план обстеження хворого, аналізувати отримані дані досліджень з 



урахуванням імунологічних процесів, віку хворого, стану здоров'я, пори року. 

Програма з клінічної імунології та алергології на V курсі за спеціальностями 

«Лікувальна справа», «Педіатрія» та “Медико - профілактична справа”, передбачає 

вивчення основ клінічної імунології та алергології за основними її розділам: загальна 

імунологія, імунопатологія: первинні та вторинні імунодефіцити, аутоімунні 

захворювання, трансплантаційна імунологія, імунологія репродукції, онкоімунологія, 

алергологія, при цьому наголос робиться на вивченні імунопатогенезу, клініки, 

імунодіагностика та алергологічна діагностики, лікування та профілактики імунозалежних 

захворювань.  

Орієнтовна тривалість практичних занять – 3 години. Основна мета цієї програми – 

ознайомлення студента з різними аспектами клінічної імунології. Акцент робиться на 

навичках збору імунологічного та алергологічного анамнезу, проведення фізикального 

обстеження та проведення диференціальної діагностики частих клінічних проявів та 

захворювань. Студенти приймають участь в діагностично-лікувальному процесі 

амбулаторних (переважно) та стаціонарних пацієнтів під керівництвом асистентів та 

доцентів кафедри. Також передбачено ознайомлення з процедурами, що найчастіше 

зустрічаються в практиці клінічного імунолога та алерголога. Практичні заняття, клінічні 

обходи з асистентами та доцентами кафедри є найголовнішою частиною цієї програми. 

Кожен студент 3 рази за цикл записує та показує клінічні дані щодо обстежених хворих 

асистенту.  

Видами навчальної діяльності студентів згідно з навчальним планом є: а) лекції, б) 

практичні заняття, в) самостійна робота студентів (СРС). 

Теми лекційного курсу розкривають проблемні питання відповідних розділів 

клінічної імунології та алергології. У лекційному курсі максимально використовують 

дидактичні засоби (мультимедійні презентації, слайди, учбові кінофільми, демонстрацію 

тематичних хворих). Лекційний та практичний етапи навчання студентів складаються 

переважно таким чином, щоб лекції або передували відповідним практичним заняттям, 

або, при ротації модулів, начитувались одним блоком. 

Практичні заняття проводять на клінічних базах кафедри. Орієнтовна тривалість 

практичних занять на 5 курсі – 3 години. Методика організації клінічних практичних 

занять з клінічної імунології та алергології передбачає необхідність: 

- зробити студента учасником процесу надання медичної допомоги пацієнтам від 

моменту їх обстеження, постановки діагнозу, лікування до виписки зі стаціонару або при 

амбулаторному прийомі; 

- оволодіти професійними практичними навичками; навиками роботи в команді 

студентів, лікарів, інших учасників надання медичної допомоги; 

- сформувати відповідальність студента як майбутнього фахівця за рівень своєї 

підготовки, її удосконалення протягом навчання і професійної діяльності. Для реалізації 

зазначеного необхідно на першому занятті з відповідного змістового модуля надати 

студенту докладний план його роботи на кафедрі та забезпечити організацію його 

реалізації.  

Цей план повинен включати: 

- методи дослідження, які має засвоїти студент; 

- алгоритми (протоколи) обстежень, постановки діагнозу, лікування, профілактики 

відповідно до стандартів доказової медицини;  

Курація пацієнта передбачає: 



1) з’ясування скарг хворого, анамнезу захворювання та життя, проведення 

опитування за органами та системами; 

2) проведення фізикального обстеження хворого та визначення основних симптомів 

захворювання; 

3) аналіз імунологічних лабораторних даних та даних алергологічного обстеження 

хворого; 

4) формулювання діагнозу хворого; 

5) призначення лікування; 

визначення заходів первинної та вторинної імунопрофілактики 


